

Минобр уступил напору РПЦ: изучение основ православия во многих школах с 1 сентября станет обязательным

Под многолетней дискуссией о целесообразности преподавания основ православия в школах России подведена черта. Победителем в споре между РПЦ и Министерством образования и науки РФ оказались православные священнослужители.

1 сентября предмет, который замышлялся в середине 90-х как факультатив, станет во многих российских регионах обязательным.

По сведениям газеты "Новые Известия", сразу в четырех регионах России с 1 сентября вводится обязательное изучение «Основ православной культуры» (ОПК) – теперь их общее число перевалит за полтора десятка. Причем, преподавать новый предмет будут священнослужители. По сведениям издания, ОПК будут преподавать во всех школах Орловской области. В Калужской области изучать новый предмет раз в неделю будут все ученики с 5-го по 11-й класс. В Белгородской области в соответствии с программой, разработанной теологическим факультетом местного университета, преподавание ОПК в школах рассчитано на десять лет: со 2-го по 11-й класс. В Брянской области предмет будет обязательным с 1-го по 4-й класс, а дальше уже в форме факультатива, но при этом школьникам младших классов на уроках православия будут ставить отметки.

Новый предмет может появиться еще в двух регионах России. В Тверской области экономический совет по поддержке РПЦ намерен уже с 1 января 2007 года рекомендовать включение этого предмета как обязательного. Тверские бизнесмены готовы дать деньги на подготовку учителей и закупку учебников.

В 194 образовательных учреждениях Рязанской области также будет введен курс ОПК. Об этом на августовском педсовете заявил начальник управления образования, науки и молодежной политики Александр Канунников.

РПЦ выступает категорически против преподавания «Основ православной культуры» в качестве факультатива, «поскольку в современных условиях, учитывая загруженность школьников базовой программой, полноценное посещение занятий по предмету, который носит совершенно необязательный характер, маловероятно».

Между тем данные опроса, проведенного факультетом социологии МГУ и Российской социологической ассоциации среди молодежи, свидетельствуют, что меньше 7% опрошенных допускают преподавание в школах «Основ православной культуры» в обязательном порядке. 39% респондентов высказались за факультативное изучение подобного предмета.

По словам некоторых специалистов, введение ОПК как обязательного предмета стирает грань между государственной и церковно-приходской школой.

Такую опасность многие предвидели и предупреждали. Весной зампредседателя комитета Думы по образованию Олег Смолин, говоря о введении ОПК в качестве обязательного предмета, напомнил, что образование в России светское, а религиозное возможно только с согласия детей, по просьбам родителей и с разрешения органов самоуправления. «Если фактически речь идет о Законе Божьем, конечно, здесь есть нарушение законодательства, – сказал Смолин. – Те учебники, которые мне удалось пролистывать, – я говорю это, как доктор философии и членкор Академии образования, – скорее, склонны к Закону Божьему, чем к основам православной культуры».

Кроме того, это новшество противоречит Конституции РФ и Федеральному закону об образовании.

Однако сторонники основ православия отмечают, что дисциплина вводится в учебный план как региональный компонент, поэтому никаких противоречий здесь нет. Как сообщил начальник Орловского областного управления образования Александр Копылов, «если ОПК вводится в учебный план как региональный компонент, то никаких проблем с преподаванием этого курса не возникает».

Чем дальше дело с ОПК заходит, тем очевиднее: разговоры представителей патриархии и их лоббистов о том, что это-де всего лишь культурологический предмет, что на уроках детишки будут учиться любить мать-родину и родную маму, что нельзя растить поколение иванов, не помнящих родства, – дымовое прикрытие для последнего, решительного.

Кое-где крепостные стены пали.

В Свердловской области опекашники прорвались не только в школы, но и в детские сады: два года назад их было 5, сегодня – уже 32, рассматривается вопрос еще о 80. Малышам читают жития святых, возят в паломнические поездки – например, на место расстрела царской семьи. В детском садике №516 оборудована молитвенная комната, куда регулярно приходит батюшка. Детский сад сотрудничает с общеобразовательной школой во имя царевича-мученика Алексея, расположенной по соседству.

Представители других конфессий уже выразили возмущение по поводу введения обязательного изучения в школах основ православия. В школах лучше учить основам всех религий, которые существуют в мире, считает главный раввин России Берл Лазар. Обязательное изучение основ православия в нашей стране противоречит Конституции, полагает сопредседатель Совета муфтиев в России, верховный муфтий азиатской части РФ Нафигулла Аширов. Народы России, которые в большинстве своем проживают не в рамках своих республик, лишены элементарных прав на обучение своему языку, культуры и традициям, добавил Нафигулла Аширов.

Увы, дело не только в нарушении Конституции и Федерального закона об образовании, дело в нашем наплевательском отношении к детям и к тому, чему их учат в школе, пишут «Новые Известия». В одном из острых обсуждений проблем ОПК замечательно высказался Сергей Казарновский, директор московского образовательного центра «Класс-Центр»: «Я участвовал в таком количестве разных дискуссий о том, как надо менять образование, и вижу, что во всех эшелонах у нас истерики по поводу обучения. За последние 15 лет мы чего только не меняли. Но ведь это учится одно поколение детей, и над ним все время происходит некое издевательство. Поэтому у меня есть странное предложение – объявить мораторий на 10 лет на любые реформации в школах, чтобы не дергали ни учителей, ни детей».

Между тем, как заявил Руководитель Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзор) Виктор Болотов в среду на пресс-конференции в Москве, курс «Основы православной культуры» (ОПК) может преподаваться в школах только в качестве факультатива.

При этом чиновник высказал мнение, что в школах необходимо изучать историю всех религий, сообщает «Интерфакс». «Россия – светское государство, и у нас светские школы. По-моему, нужно изучать историю всех конфессий и всех религий», – сказал Виктор Болотов, подчеркнув, что соответствующая работа уже ведется.

Однако, похоже, что к мнению главы Рособрнадзора никто прислушиваться не собирается.

Автор: Ольга Панфилова © Новый регион ОБРАЗОВАНИЕ , РОССИЯ 3114 31.08.2006, 13:46

URL: <https://babr24.com/?ADE=32337> Bytes: 6423 / 6423 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Ольга Панфилова.**

[НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:](#)

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта